
Úpravy parku u evangelického kos-
tela na Husově náměstí v Krnově se 
blíží ke svému zdárnému cíli. Po loňské 
obnově zeleně, která spočívala ve vyká-
cení dvacítky nekvalitních a neperspek-
tivních stromů, vysazení lípy, okrasné 
jabloně, keřů a živého plotu, došlo letos 
na vybudování nových chodníků, vy-
dláždění zálivů pro lavičky a založení 
nového trávníku. „V nejbližších dnech 
bude do parku nainstalován ještě nový 
mobiliář. Bude se jednat o jedenáct lavi-
ček bez opěradel a dva odpadkové koše,“ 
uvedl Dušan Martiník z odboru životní-
ho prostředí krnovské radnice. 

S požadavkem na instalaci laviček 
bez opěradel na úřad přišli členové 

evangelické církve a jejich žádosti Rada 
města Krnova vyhověla. Park je totiž ob-
líbeným místem omladiny a bezdomov-
ců, kteří zde popíjejí alkohol a lavičky 
ničí. Lavičky bez opěradel, „zprůhled-
nění“ parku odstraněním staré zeleně 
a výstavbou nových chodníků i vyhláška 
omezující popíjení alkoholu na vybra-
ných veřejných prostranstvích, kam park 
u evangelického kostela patří, to jsou 
opatření, která mají vést k tomu, aby se 
zde problémoví občané už nesdružovali. 

Letošní úpravy parku přijdou měst-
ský rozpočet na 550 tisíc korun, spo-
lu s loňskými 350 tisíci korunami tak 
celková rekonstrukce stála 900 tisíc ko-
run.                                                        (dc)

V minulých dvou letech si město 
Krnov společně s občany připomínalo 
státní svátek Den boje za svobodu a de-
mokracii zapálením svíček u památníku 
Obětem válek a násilí ve Smetanových 
sadech. Pro malý zájem ze strany občanů 
bylo v letošním roce od této vzpomínky 
upuštěno, i když nic nebrání tomu, aby 
lidé svíčku u pomníku v den státního 
svátku zapálili. Vzpomínat na událos-
ti 17. listopadu se ale v Krnově přes-
to bude. Město Krnov ve spolupráci 
s Městským informačním a kulturním 
střediskem připravilo výstavu fotografi í 
krnovského fotografa Gustava Aulehly, 
která proběhne ve výstavních prostorách 

městského muzea a bude zahájena verni-
sáží v pátek 14. listopadu v 17.00 hodin. 
Návštěvníci, kteří se na výstavu přijdou 
podívat v pondělí 17. listopadu, nebudou 
muset platit vstupné. 

„Na výstavě se objeví kolem čtyř de-
sítek fotografi í dokumentujících léta před 
listopadem 1989, dále listopadové dny 
v Krnově a v Praze a dobu do odsunu so-
větských vojsk z Krnova. Kdo zná tvorbu 
Gustava Aulehly, ví, že se jedná o syrové 
snímky zachycující bez příkras realitu 
doby svého vzniku. Budeme si tak moci 
vzpomenout na časy, na které pomalu už 
zapomínáme,“ uvedla starostka Renata 
Ramazanová.

K farnímu kostelu sv. Martina přije-
de v neděli 16. listopadu svatý Martin. 
Stane se tak v 10.00 hodin po poutní mši, 
která začne v 9.00 hodin. Na mši zazní 
G-dur mše Franze Schuberta v podání 
Lady Soukupové, Štěpána Harasima, 
Jiřího Čepa a Chrámového sboru s or-
chestrem a hostů. 

Známý příběh svatém Martinovi, 
římském vojákovi z dob antiky, který ze 

soucitu a milosrdenství obdaruje svým 
pláštěm chudého žebráka, bude připo-
menut průvodem, který půjde od kostela 
sv. Martina směrem k radnici. Tam bude 
svatý Martin osloven starostkou měs-
ta, která mu předá klíče od městských 
bran, aby soucit s potřebnými a solida-
rita s nemocnými měly do našeho města 
vždy otevřené dveře. Nebude chybět ani 
ochutnávka svatomartinského vína.

Krnov se od 20. října 
může chlubit titulem Měs-
to Stromů 2008/2009. Ten 
získal v konkurenci šesti 
měst, které se do třetího 
ročníku stejnojmenné celo-
státní soutěže, jež vyhlašuje 

Nadace Partnerství a město Strakonice, 
přihlásily. 

Pro Krnov vítězství v soutěži zna-
mená nejen získání prestižního titulu, 
ale také fi nanční prémie ve výši 250 tisíc 
korun, která je určena na uspořádání ce-
loroční osvětové kampaně. Její program 
zahrnuje besedy, přednášky, výstavy, 
soutěže a řadu dalších akcí se společným 
jmenovatelem – stromem, jenž v kampa-
ni symbolizuje ochranu přírody, zkvalit-
ňování životního prostředí a veřejného 
života vůbec, zlepšování vztahů v místní 
komunitě a vytváření nových partnerství 
prostřednictvím spolupráce na jednotli-
vých akcích. 

„Je pro nás velkou ctí, že jsme teprve 
třetím městem v historii, které titul Město 
stromů získalo. Víme, že o vítězi porota 
dlouho diskutovala, ale jsem přesvědčena, 
s ohledem na spolupracovníky a partnery 
naší kampaně, že vybrala dobře. Kam-
paň město stromů není jen o zeleni, je to 
myšlenka o lidech. Tomu odpovídá také 
její motto Zasadíme stromy a společně 
s nimi zapustíme kořeny. Vnímat místo, 

kde žijeme, jako domov, je totiž nesmírně 
důležité,“ řekla na slavnostním zahájení 
kampaně starostka Renata Ramazanová. 
Slavnost spojená s kulturním progra-
mem proběhla na Hlavním náměstí 23. 
října a předcházelo jí uvítání na radnici, 
kterého se zúčastnili partneři a spolu-
pracovníci kampaně, zástupci Nadace 
Partnerství, hlavního partnera projektu 
- fi rmy Tetra Pak i další hosté, a zasazení 
platanu ve Smetanových sadech.

Nyní se tedy Krnované mohou těšit 
na řadu akcí. První z nich vypukla již 
v září a má název Zasaď si svůj strom. 
Ten si může každý zasadit na pasece, 
která se nachází u lesní asfaltky poblíž 
trasy naučné stezky Cvilín – Úvalno a je 
viditelně označená cedulí. Na příchozí 
zde čekají sazenice buků i nářadí. Akce 
potrvá do zalesnění paseky nebo do prv-
ního sněhu. 

Komu se nechce za město a přesto 
má rád přírodu, může se přijít podívat 
na výstavu Natura mater nostra, která 
je v současné době k vidění v městské 
knihovně. 

Na stejném místě, tedy v městské 
knihovně, budou v rámci kampaně 
po celý rok probíhat nejen výstavy, ale 
také přednášky a besedy. Po úvodní 
přednášce Milana Košuliče z Lesů ČR 
s názvem Změna druhové skladby lesa, 
která se uskutečnila ve čtvrtek 6. listo-

padu, připravuje krajinný architekt Petr 
Ondruška s Ivanem Rollerem na čtvr-
tek 27. listopadu besedu na téma aleje. 
Bude to povídání o vztahu člověka k ze-
leni s důrazem na aleje Krnovska a oko-
lí, o jejich vzniku, historickém vývoji 
a současném stavu a jak tento tristní stav 
zlepšit. Aby besedu mohli „ušít na míru“ 

těm, kteří se jí zúčastní, připravili si 
malou anketu s osmi otázkami, která je 
umístěna na webových stránkách kam-
paně www.krnovmestostromu.estranky.
cz, kde naleznete také více informací 
o kampani a jejím programu.
(Fotoreportáž ze zahájení kampaně Kr-
nov – město stromů 2008/2009 na str. 3)

Budova mateřské školy U Nových 
staveb neslouží svému účelu už deset let. 
To se ale v nejbližších měsících změní. 
Po té, co budovu město pronajímalo vý-
robně umělých květin a topenářské fi r-
mě, se v ní ještě do konce letošního roku 
začne budovat dětské centrum a sou-
kromá mateřská škola. Rada města totiž 
schválila pronájem budovy a přilehlé za-
hrady Kateřině Sidopulu, která chce toto 
centrum otevřít v březnu příštího roku. 

Dětské centrum a soukromá ma-
teřská škola nabídne dětem od naroze-
ní do pěti let a jejich rodičům činnosti 
podporující psychomotorický vývoj 
dětí. „Když se mi narodil můj syn, hleda-
la jsem aktivity, které by byly aktivizující 
a přinášely radost nám oběma. Protože 
jsem ale marně sháněla nějakou formu 
cvičení pro takto malé děti v Krnově, už 
od šesti týdnů jsme jezdili plavat a cvičit 

do Opavy. Ne každý má však možnost do-
jíždět do Opavy a proto jsem se rozhodla 
vybudovat kvalitní dětské studio v našem 
městě,“ uvedla Kateřina Sidopulu. 

V dětském centru chce Kateřina Si-
dopulu nabídnout plavání kojenců a ba-
tolat v nově vybudovaném bazénu přímo 
v budově školky, cvičení kojenců a bato-
lat, baby masáže, dětskou poradnu, kur-
zy první pomoci zaměřené na prevenci 
úrazů malých dětí či hernu spojenou 
s kavárnou. A zpočátku také jedno od-
dělení mateřské školy pro patnáct dětí 
od dvou do pěti let. „Ve školce budeme 
pracovat podle vzdělávacího programu 
Začít spolu, který je zaměřený na podpo-
ru aktivity a tvořivosti dětí, na vytváření 
prostoru pro jejich seberealizaci a rozvoj 
přirozeného nadání. Součástí bude také 
plavání a výuka angličtiny,“ řekla Kate-
řina Sidopulu.

Město Krnov má záměr zpřístupnit 
občanům s omezenou schopností po-
hybu některé důležité objekty a instituce 
v centru města a navíc bezbariérově spo-
jit centrum města s hlavním nádražím. 
Oddělení evropských projektů krnovské 
radnice proto vypracovalo projekt Kom-
plexní bezbariérová trasa Krnov, s kte-
rým se nyní uchází o fi nanční podporu 
u Národního rozvojového programu 
mobility pro všechny. 

Cílem projektu je vytvoření plynulé 
a komplexní trasy, která spojí již zrekon-
struované bezbariérové objekty, napří-
klad zimní stadion, městskou knihovnu 
nebo radnici, s dalšími budovami tak, 
aby zejména v centru města byly všechny 
důležité objekty bezbariérově přístupné 
a ležely na jedné trase. 

„Při sestavování trasy byly zohledně-
ny poznatky, které vyplynuly z dotazní-
kového šetření konaného v loňském roce 
a z terénního šetření pracovníků sociální-
ho odboru a zástupců organizací tělesně 
postižených. Z nich je zřejmé, že největ-
ším problémem pro osoby s omezenou 
možností pohybu jsou bariéry při vstupu 
do objektu hlavní pošty, do bank, dále pak 
do úřadů a překážky na některých komu-
nikacích, například na ulici Mikulášské 

vedoucí z centra města k hlavnímu ná-
draží nebo na ulici Rooseveltova vedoucí 
od Domova důchodců do centra města,“ 
uvedl vedoucí oddělení hospodářského 
rozvoje a evropských projektů krnovské 
radnice Michal Skalka. 

Trasa řeší bezbariérové úpravy v bu-
dově hlavní pošty na náměstí Minoritů, 
bezbariérové úpravy a vybudování výta-
hu v budově městského úřadu na Vod-
ní ulici, bezbariérové úpravy v hlavní 
budově nemocnice a odstranění bariér 
a bezbariérovou úpravu přechodů pro 
chodce na ulicích Mikulášská a Roose-
veltova. „Tato komplexní trasa zpřístupní 
občanům s omezenou schopností pohy-
bu některé důležité objekty a instituce 
v centru města a navíc bezbariérově spojí 
centrum města s hlavním nádražím, což 
bude přínosem také pro občany z okolních 
čtyřiadvaceti obcí na území správního ob-
vodu obce s rozšířenou působností Krnov, 
kteří dojíždějí do Krnova za zdravotní 
péčí a k jednáním na úřadech,“ řekl Mi-
chal Skalka. 

Celkové náklady projektu byly vyčís-
leny na 4,5 milionu korun. Město žádá 
dotaci ve výši 2,6 milionu korun, zbytek 
pokryje vlastními prostředky. 

(dc)
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Odbor správy majetku 
města sděluje 
Veřejná nabídka pronájmu plakátovacích 
ploch
Město Krnov nabízí k pronájmu 18 kusů 
plakátovacích ploch v majetku města Krno-
va. Součástí nabídky bude smlouva o zajiš-
tění a podmínkách výlepu plakátů, údržbě 
pronajatých ploch, včetně cenové nabídky. 
Seznam plakátovacích ploch je k dispozici 
na odboru správy majetku města, Hlavní 
náměstí 34, paní Lenka Holušová, DiS. 
nebo slečna Petra Konečná.
Seznámit se s předmětnými plochami je 
možno i mimo úřední hodiny, a to po tele-
fonické dohodě na tel. č. 554 697 409 nebo 
554 697 406, případně na e-mail: lholuso-
va@mukrnov.cz, pkonecna@mukrnov.cz. 
Nabídky zasílejte v uzavřené obálce s ozna-
čením „Pronájem plakátovacích ploch“ 
na podatelnu Městského úřadu Krnov, 
Hlavní náměstí 1, odbor správy majetku 
města. Uzávěrka pro příjem žádostí je dne 
18. listopadu 2008 do 13.00 hodin.
Pronájem Městské kavárny
Město Krnov nabízí k pronájmu nebyto-
vý prostor o výměře cca 850 m2 v objektu 
Hlavní náměstí 95/3, v k.ú. Krnov - Horní 
Předměstí, na parc. č. 212. Prostor bude 
užíván jako restaurace – kavárna – vinárna.
Výše nájmu bude stanovena dle Opatření 
obce č. 5/2007 pro pronájem nebytových 
prostor v majetku města Krnova (sazba 
600,-/m2 /rok).
Členění nebytových prostor: I. NP: ka-
várna, jídelna, kuchyně, galerie, salonek, 
příslušenství (cca 450 m2), I. PP: vinárna 
s příslušenstvím, sklepní a skladové pro-
story (cca 400 m2), mezipatro: kancelář + 
soc. zařízení.
Podmínky pronájmu: Prostory I. PP, I. NP 
a kancelář v mezipatře budou pronajaty 
jako jeden celek. Výše nájmu: 600,- Kč/m2 

/rok za celou plochu pronájmu (I. pásmo, 
skupina A). V I. NP je žádoucí provoz ka-
várny a restaurace s provozováním teplé 
i studené kuchyně + denní menu. V I. PP 
provoz vinárny, klasická diskotéka je nežá-
doucí. Možnost provozování venkovní za-
hrádky (není součástí NP). Nebude povo-
leno umístění výherních hracích automatů 
a provozování hazardních her. V I. NP je 
žádoucí zachování secesního stylu. 
Zájemci předloží podnikatelský záměr, 
který bude obsahovat podrobné infor-
mace o způsobu provozování (provozní 
doba, kapacita hostů a zaměstnanců, druh 
a rozsah hudební produkce, zajímavé pod-
něty, návrhy, popř. jiné aktivity), dále údaje 
o předešlé praxi v provozování oboru po-
hostinství.
Doba nájmu: na dobu neurčitou s výpo-
vědní lhůtou 3 měsíce, dle ustanovení zák. 
č. 116/1990 Sb. Předpokládaný začátek ná-
jmu: prosinec 2008 – leden 2009. Pronají-
matel zajistí prohlídku prostoru dne 11. lis-
topadu 2008 v 10.00 hod. se srazem zájem-
ců před hlavním vstupem do kavárny.
Informace k pronájmu prostoru podá 
sl. Petra Konečná, odbor správy majetku 
města, tel. č. 554 697 406, email: pkonec-
na@mukrnov.cz. Další podmínky nájmu 
budou sjednány v souladu se zákonem č. 
116/1990 Sb. a Opatřením obce č. 5/2007 
pro pronájem nebytových prostor v majet-
ku města Krnova.
Nabídky zasílejte v uzavřené obálce s ozna-

Zahájení kampaně Krnov – město stromů 2008/2009 bude připomínat platan, který byl 
zasazen 23. října ve Smetanových sadech za vydatné pomoci žáků a učitelek základních 
škol na Dvořákově a Smetanově okruhu.

POZVÁNÍ
na 15. zasedání 

Zastupitelstva města Krnova,
které se bude konat

ve středu 12. listopadu 2008 
od 16.30 hodin

v hasičské zbrojnici, 
ul. Partyzánů, Krnov.

PROGRAM:
1. Zahájení
2.  Usnesení ze schůze Rady města 

Krnova (ze dne 9. 9., 23. 9., 7. 10., 21. 
10. t. r.)

3. Hovory s občany (19.00 – 19.30)
4. Úprava rozpočtu r. 2008
5. Různé, závěr

Park u evangelického kostela: 
nové chodníky i mobiliář

Oslavy 17. listopadu letos jinak

Do Krnova opět přijede svatý Martin

Z bývalé mateřské školy dětské studio

Jedna trasa by měla být bezbariérová

Krnov se na rok stal Městem stromů
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čením „Pronájem NP Hlavní náměstí 
95/3“ na podatelnu Městského úřadu Kr-
nov, Hlavní náměstí 1 nebo doručte na od-
bor správy majetku města, kancelář č. 406 
– sl. Konečná. Uzávěrka pro příjem žádostí 
je dne 18. listopadu 2008 do 13.00 hodin.
Nabídka pronájmu nebytového prostoru 
Město Krnov nabízí k pronájmu nebytový 
prostor č. 4 v objektu č.pop. 932 na parc.č. 
2794 v k. ú. Krnov – Horní předměstí 
na adrese nám. Hrdinů 5 v budově poli-
kliniky. Nebytové prostory budou užívány 
pro zdravotnické účely. Pronájem bude re-
alizován a výše nájmu stanovena v souladu 
s Opatřením obce č. 5/2007 (600,- Kč/m2).
Nabídky zasílejte v uzavřené obálce s ozna-
čením „Pronájem nebytového prostoru 
nám. Hrdinů 5 - poliklinika“ na podatelnu 
Městského úřadu Krnov, Hlavní náměstí 1. 
Uzávěrka pro příjem žádostí je dne 14. lis-
topadu 2008 do 13:00 hodin.
Nabídka pronájmu nebytového prostoru 
Město Krnov nabízí k pronájmu nebytový 
prostor „A“ o výměře 28,83 m2 a nebytový 
prostor „B“ o výměře 30,01 m2 v objek-
tu Opavská 505/45 na parc. č. 1168 v k.ú. 
Opavské předměstí, obec Krnov. Nebytové 
prostory budou užívány jako kanceláře, 
hygienické nebo sociální zařízení, pora-
denství nebo prostory podobných užitných 
vlastností. Pronájem bude realizován a výše 
nájmu stanovena v souladu s Opatřením 
obce č. 5/2007 (500,- Kč/m2).
Prohlídka nebytového prostoru se uskuteč-
ní dne 13. listopadu 2008 v 10.00 hod. se 
srazem zájemců před budovou Opavská 45.
Nabídky zasílejte v uzavřené obálce s ozna-
čením „Pronájem nebytového prostoru A - 
Opavská 45“ nebo „Pronájem nebytového 
prostoru B – Opavská 45“ na podatelnu 
Městského úřadu Krnov, Hlavní náměstí 1. 
Uzávěrka pro příjem žádostí je dne 18. lis-
topadu 2008 do 13:00 hodin.

Krátce
Zahájení zjišťovacího řízení 
Krajský úřad Moravskoslezského kraje 
obdržel oznámení k záměru Odmašťování 
kovových dílů oznamovatele Elfe, s. r. o., 
Chářovská 920/120, Krnov, který podléhá 
zjišťovacímu řízení podle § 7 zákona o po-
suzování vlivů na životní prostředí. Více 
informací na Úřední desce a na internetu 
na www.krnov.cz nebo www.kr-moravsko-
slezsky.cz. Písemné připomínky přijímá 
Krajský úřad MSK do 23. listopadu 2008. 

Anna Kopečná oslavila sto let 
Zástupci Aktivu pro občanské záležitosti 
při Městském úřadě v Krnově společně se 
starostkou města Renatou Ramazanovou 
navštívili v říjnu paní Annu Kopečnou, 
která oslavila sté narozeniny. S blahopřá-
ním jubilantce, která je nejstarší obyvatel-
kou našeho města, se připojuje i redakce 
Krnovských listů. 

O začátcích létání v Krnově 
Občanské sdružení Flemmichova vila 
ve spolupráci s Klubem přátel starého 
Krnova pořádá ve středu 12. listopadu 
přednášku s názvem Křídla nad Krnovem 
o začátcích letectví v Krnově, leteckých 
haváriích na Krnovsku a o zatajené letec-
ká havárii proudového letounu polského 
vojenského letectva v roce 1953. Přednáška 
začíná v 18.00 hodin ve Flemmichově vile 
na Hlubčické ulici.

Premiéra nové kapely 
Ripe for blues. To je název nové krnovské 
kapely, která se vůbec poprvé předsta-
ví publiku v Kofola music clubu v neděli 
16. října. Kapela hraje ve složení Marie Ve-
liká (zpěv), Mirek Francúz (kytara), Dušan 
Dula (baskytara), Karel Kvita (foukací har-
moniky), Olda Mičan (bicí) a Tomáš Edel-
sberger (klávesy) a posluchačům nabídne 
pořádnou dávku blues. Koncert začíná 
ve 20.00 hodin. 

Zastupitelé projednají prodej 
zahrad na Bezručově ulici 
Demolicí garáží v bývalých kasárnách se 
otevřely zahrady domů na Bezručově ulici. 
Lidé, kteří na parcelách hospodaří a chtějí 
si zahrady oplotit, proto nyní požádali měs-
to o koupi dosud pronajatých pozemků. 
Záměrem prodeje parcel se budou zabývat 
zastupitelé na svém zasedání 12. listopa-
du. Pokud záměr schválí, na následujícím 
zasedání v prosinci již budou projednávat 
prodej jednotlivým žadatelům.

Krnovští Junáci v novém 
Krnovské středisko Junáka přesídlilo 
od 1. října 2008 do nových kluboven v bu-
dově bývalé školy na náměstí Míru 13. Na-
jdete je zde tradičně každé pondělí, mimo 
prázdniny, od 16.00 do 18.00 v klubovnách 
v prvním patře. Zájemci o členství mohou 
vstoupit do některého ze čtyř oddílů – 
podle věku od 6 do 7 let, od 8 do 10 let, 
od 11 do 12 let a od 13 let. Bližší informace 
junáci rádi podají na místě, případně je na-
leznete na adrese: http://krnov.junak.org/.

Poradenské centrum zdraví
Nově otevřené poradenské centrum zdraví, 
které sídlí na krnovském zámečku, v 1. po-
schodí, dveře č. 15, připravilo na středu 
26. listopadu od 13 do 17 hodin Den ote-
vřených dveří s paní doktorkou Schneidro-
vou a panem Klockem, kteří návštěvníkům 
poradí, jak zdolat oslabený imunitní sys-
tém, atopický ekzém a jiné nemoci. Vstup 
zdarma. 

Závěr zjišťovacího řízení
Krajský úřad Moravskoslezského kraje, od-
bor životního prostředí a zemědělství roz-

Ve čtvrtek 16. října si udělalo šedesát 
předškolních dětí a učitelek z mateřské 
školy Žižkova výlet spojený s exkurzí 
do Slezské tvorby v Opavě. Děti se se-
známily s výrobou skleněných vánoč-
ních ozdob. 

Udivenýma očima sledovaly zázraky 
ze skleněných trubiček. Koule, srdíčka, 
zvonky, hvězdy, sněhuláci, zvířátka a špi-
ce jsou na svém samém začátku pouhý-
mi skleněnými trubičkami, které se liší 
průměrem a silou stěn. Ty foukač roz-
žhaví a pak už „jen“ foukne, aby vznikl 
požadovaný tvar nebo foukne do formy, 
to aby měl v ruce třeba domeček nebo fi -
gurku. Skleněné baňky od foukačů putují 
do provozu, kde vládnou dusičnan stří-
brný a čpavek. Tyto chemikálie vytvářejí 
dokonalou stříbrnou plochu uvnitř oz-

dob, nikoliv na povrchu. Nakonec stří-
brné polotovary podstupují nejrůznější 
druhy úprav. Některé jdou do smáčírny, 
kde jsou celoplošně podbarveny. A pak 
už se koule, srdíčka, hvězdičky, zvířátka 
a další dostávají do rukou malířek, kte-
ré je oživují tahy štětců, posypávají je 
barevnou drtí a jinak zdobí, podle toho, 
jak jednotlivé kusy křehké krásy navrhly 
vzorkařky. 

Některé děti si sami vyzkoušely tahy 
štětcem a sypání baňky barevnou drtí. 
Takto vlastnoručně nazdobené baňky si 
děti odvážely s velkou opatrností domů. 
A tak už v těchto dnech zdobí některé 
domácnosti vánoční baňka, která při-
pomíná, že čas Adventu a Vánoc se ne-
odvratně blíží. Jaroslava Kocourková, 
učitelka MŠ Žižkova

V komunitním centru Armády spá-
sy na Opavské ulici proběhla v pondělí 
13. října další společná akce dětí z klubu 
Maják, nízkoprahového zařízení pro děti 
a mládež, a mladších skautů z Junáku.

V rámci Malé olympiády, která se 
uskutečnila na základě spolupráce obou 
organizací, se na hřišti komunitního 
centra utkaly děti v několika sportov-

ních soutěžích. Na vítěze běhu přes hřiš-
tě, hodu papírovou koulí, skoku z místa 
a dalších soutěží, čekaly medaile a od-
měny.

Slunečné podzimní odpoledne nám 
přálo, akce se všem líbila a těšíme se 
na další spolupráci. Za KC Armády spá-
sy a Junák – svaz skautů a skautek ČR 
Magda Šnirchová

Před třemi lety přišly krnovské ve-
doucí s nápadem uspořádat ojedinělé se-
tkání nejmladších členů Junáka našeho 
okresu – tedy světlušek a vlčat. Akce byla 
nazvána s trochou nadsázky Adrenalino-
vý víkend. Pro značný úspěch proběhla 
také loni a letos se už snad stala tradi-

cí. Místo se pokaždé mění. Po základ-
ně na Pochni a naší nedávno opuštěné 
klubovně v Kostelci, jsme naprosto ne-
plánovaně zakotvili v nových prostorách 
na náměstí Míru, kde od 17. do 19. října 
čekaly na více jak pět desítek účastníků 
tři dny naplněné bohatou činností. 

Hry, společné soutěže, rukodělné 
práce, poznávání Krnova a hlavně stezka 
úkolů na Cvilíně zakončená opékáním 
buřtů. Ráno v neděli už bylo jen ve zna-
mení balení a úklidu a loučení, rozjíž-
děli jsme se opravdu na všechny strany. 
Mimo Krnováků se jednalo o děti a ve-
doucí z Dobré, Bruntálu a Zlatých Hor. 
Pavel Jahoda, vůdce krnovského stře-
diska Junáka

V tělocvičně základní školy na Dvo-
řákově okruhu se v pátek 31. října usku-
tečnil strašidelný rej masek a soutěž 
o nejzdařilejší halloweenskou masku. 
Halloween se konal již šestým rokem 
a týkal se všech žáků prvního stupně.

Tentokrát mezi děti přiletěly dvě 
převlečené učitelky, jedna z ministerstva 
školství „Žofk a“ a druhá dokonce až ze 
záhrobí „Ofk a“, společně se svým stra-
šidelným týmem teenagerů – deváťaček 
školy. Tento vskutku čarodějnický tým 
náctiletých během celého Halloweenu 
vehementně pomáhal s organizací pro-
menády masek, s různými soutěžemi, 
jako například se skládáním puzzlí, oku-
sováním zavěšených jablek, omotáváním 
mumií a na závěr s halloweenským bě-
hem s koštětem a dýní.

Porota sestavená ze čtyř dospěláků 
vybraných ze Strašidelného sboru školy 
a Strašidelné rady školy na závěr prome-
nády všech účastníků vyhlásila a oce-
nila z každého ročníku tři nejzdařilejší 

masky. Výběr mezi převleky měla velice 
těžký a nezáviděníhodný, jelikož celá tě-
locvična byla plná krásných a strašidel-
ných příšer, čarodějnic, duchů, kostliv-
ců, kouzelníků, dýní, pavouků a dalších 
strašidelných postaviček.

Děti z 5. ročníku byly symbolicky 
vyřazeny dvěmi hlavními čarodějnicemi 
koštětem, neboť tito žáci se jako šesťáci 
našeho školního halloweenského reje 
masek příští školní rok nezúčastní. Jako 
bolestné na rozloučenou obdrželi sladké 
překvapení. Jana Hradečná, Martina 
Kopecká, učitelky ZŠ Dvořákův okruh

Za půvaby křehkých ozdob

Maják a Junák společně

Skautský Adrenalín potřetí

Děti se proměnily v nadpřirozená stvoření

U příležitosti 90. výročí založení Československa připravilo město Krnov malou slavnost 
spojenou s kladením věnců u Památníku obětem válek a násilí ve Smetanových sadech 
a na městském hřbitově u památníku účastníků I. a II. odboje. V pondělí 27. října se jí 
zúčastnilo i kompletní vedení města (zleva) starostka Renata Ramazanová, místosta-
rosta Bedřich Marek, tajemník městského úřadu Igor Kozelek a místostarostka Alena 
Krušinová.

MRKni na to!

Téma: Rekonstrukce koupaliště

Listárna

Dobrý den Krnováci i ostatní, 
co máte Krnov rádi!

Možná se 
vzájemně známe 
z porodnice, ško-
ly, sportovního 
klubu nebo se 

jen tak potkáváme. Možná jste v Krnově 
žili, ale osud vás zavál jinam, možná jste 
v Krnově jen na návštěvě.

Všichni, kteří v Krnově žijeme nebo 
ho navštěvujeme, máme jedno společné 
- máme k tomuto městu nějaký vztah. 
A stejně jako si budujeme vztahy mezi 
sebou navzájem, je třeba si budovat 
a opečovávat i vztah k místu, kde žijeme. 
Pokud chceme, aby byl harmonický, mu-
síme o něm přemýšlet, pracovat na něm 
a dávat do něj to nejlepší, co v nás je.

Právě o vztahu občanů nebo návštěv-
níků ke Krnovu si chceme v této rubrice 
pravidelně povídat. O tom, co můžeme 
a chceme udělat pro to, abychom se 
v tomto městě cítili dobře a „doma“.

Informace a podněty k diskuzi nad 
tímto tématem budou s vaší pomocí 
připravovat členové Iniciační skupiny 

Místní agendy 21, kteří v Krnově půso-
bí už od roku 2000 a společně s dalšími 
organizacemi a občany již mají za sebou 
některé úspěšné akce, které svým dílem 
přispěly ke zkvalitnění života v tomto 
městě. 

V rámci činnosti skupiny jsem hle-
dali způsob, jak lépe navázat kontakt 
s občany a vznikla tak kampaň s ná-
zvem „Máme Rádi Krnov“ (zkrátka 
MRK). Pod tímto názvem a pod heslem 
„MRKni na to!“ bude nyní Iniciační 
skupina MA 21 pracovat a snažit se při-
táhnout ke společné práci pro město co 
nejvíce občanů, organizací a zájmových 
skupin. 

V příštím článku najdete trochu te-
orie na začátek o principech udržitelné-
ho rozvoje, něco konkrétního o skupině 
a připomenutí některých akcí, kterých 
jste se možná sami zúčastnili, aniž jste 
věděli, kdo je pro vás připravil.

Takže příště - pokud bude zájem - 
„MRKni na to!“ Iniciační skupina MA 
21 Krnov

Vážená paní starostko,
velmi ostře se musím ohradit proti 

zavádějící informaci ve článku „Krnov-
ské koupaliště se dočká rekonstrukce“, 
který byl zveřejněn na webových strán-
kách města Krnova dne 17.10. 2008 
a ve kterém se píše, cituji: „Přestože 
město Krnov rekonstrukci koupališ-
tě zařadilo do prioritních investičních 
akcí, prosadit, aby se tato akce skutečně 
realizovala, nebylo lehké. Na posledním 
zasedání zastupitelstva města chtěli za-
stupitelé ČSSD od zadání vypracování 
projektové dokumentace ustoupit a vy-
volat diskusi o potřebnosti rekonstrukce 
koupaliště nebo městských lázní“.

Nedomnívám se, že je toto od auto-
ra článku fér, navíc je další text přímo 
spojen s mým jménem. V zásadě šlo 
totiž o úplně jiné věci, z nich namátkou 
uvádím: Proč hlasují zastupitelé o uvol-
nění velké částky, aniž by znali alespoň 
studii rekonstrukce (hlasovali o věci, 
o které nevěděli vůbec NIC!)? Proč jsme 

se nemohli v přípravném období obča-
nů zeptat, jaké koupaliště by si vlastně 
přáli, jaké jsou jejich nároky a požadav-
ky na atrakce, zázemí, parkování apod. 
(např. formou nějaké ankety)? Proč 
chceme investovat 140 miliónů korun 
do koupaliště, využitelného jeden měsíc 
v roce a dalších 11 víceméně chátrajícího, 
s nutností hlídat jej v tomto období a ne-
připustíme jinou variantu? Proč se ne-
mohly vypracovat dvě studie a porovnat 
prostě jen klady a zápory obou řešení? 
Proč zpracuje projektovou dokumentaci 
fi rma Arming za polovic původně navr-
žené a schválené částky? 

Otázek by mohla být celá řada a do-
mnívám se, že články na ofi ciálních stán-
kách města by mohly mít poněkud jiný 
tón a úroveň. Ne-li, pak ať v nich nejsem 
jaksi nepřesně citován ve větě, vytržené 
z jakéhokoli kontextu. Děkuji za pocho-
pení. S pozdravem 

Ing. Michal Brunclík (otevřený do-
pis starostce města)

Vážený pane kolego,
mrzí mě, že tak bolestně vnímáte in-

formaci, kterou paní šéfredaktorka zve-
řejnila v Krnovských listech a na strán-
kách města. Myslím, že zvolila korektní 
popis situace, která byla vyvolána na po-
sledním veřejném jednání zastupitel-
stva.

Bylo nezbytné, aby rada města si zno-
vu vyjasnila, zda ponechá rekonstruk-
ci koupaliště mezi svými prioritami. 
Další možností by byla změna progra-
mového prohlášení. Rozhodnutí bylo 
také nezbytné z důvodu podávání žá-
dostí do regionálního operačního pro-
gramu. 

Pane kolego, předpokládám, že zá-
měry projednávané radou města jsou 
projednány také v jednotlivých klubech 
koalice. Pokud byste kdykoliv potřeboval 
jakékoliv doplnění, stačí mi napsat e-mail 
nebo se obrátit přímo na příslušný odbor 
úřadu. Vždy rádi vyhovíme a členy za-
stupitelstva pravidelně vybízíme k tomu, 
aby využili svého práva na maximum in-
formací. Je škoda, že je tato možnost vy-
užívána jen některými. Studie možností 
rozšíření krytých lázní bude předložena 
nejbližšímu zasedání zastupitelstva měs-
ta, tak jak si zastupitelstvo vyžádalo. Po-
kud byste na své přání upozornil, nebyl 
problém zajistit prezentaci již na minulé 
zasedání zastupitelstva. 

Rada města se shodla na potřebě roz-

víjet obě lokality. Ta druhá je však přímo 
závislá na čase, kdy bude schopna Dal-
kia provést zastřešení skládky. Záměr je 
znám už dva roky, termín realizace mi 
minulý týden nemohl pan ředitel kr-
novské Dalkie sdělit. V této lokalitě jsou 
i další problémy, které by mohly kom-
plikovat především splnění požadavků 
hygieny na část areálu umístěnou pod 
širým nebem.

K výběrovému řízení na dodavatele 
projektové dokumentace Vám sděluji: 
prováděcí projektová dokumentace bude 
stát opravdu nejméně 5 milionů, zatím 
jsme vybírali dodavatele na nižší stupeň 
projektové dokumentace, tak, aby bylo 
možné splnit podmínky žádosti do regi-
onálního operačního programu. Doplnit 
projektovou dokumentaci bude nutno 
v případě získání fi nančních prostředků 
z jiných, než pouze zdrojů města.

Přiznávám, že zájem o modernizaci 
a rekonstrukci koupaliště je dán také tla-
kem veřejnosti. Poslední ověřování po-
třeb občanů prováděl Deník k 22. květnu 
2008 a nebylo mi příjemně, když jsem 
na náměstí musela znovu opakovat, že 
se jedná o nesmírně fi nančně náročnou 
akci, která nebude hotova ani letos, ani 
příští rok. Protože, věřte nebo ne, tato 
akce opět byla hodnocena občany jako 
nejpotřebnější. 

S úctou Renata Ramazanová, sta-
rostka

Tělocvičná jednota Sokol Krnov na-
bídla městu Krnov darem své nemovi-
tosti na lehkoatletickém stadionu na Pe-
trovické ulici. Sokolové chtějí městu da-
rovat parcelu, na které se nachází polovi-
na stadionu, a dále ostatní sokolské po-
zemky v areálu včetně budovy sportovní 
haly, která byla postavena podle projektu 
Leopolda Bauera v roce 1932. 

Darovat své pozemky ve stejném are-
álu chce rovněž Tělovýchovná jednota 
Krnov, která vlastní druhou polovinu 
stadionu. „Za naši jednotu mohu říci, že 
je v našem zájmu svůj podíl na stadionu 
předat městu pod podmínkou, že bude vy-
budována umělá dráha. To samé požadu-
je Sokol. Jiný důvod nemáme. Na velkou 
investiční dotaci nedosáhneme, protože 
ani jeden z nás nevlastníme celek, a proto 
nabízíme převod městu, které jako jediný 
budoucí vlastník má značné možnosti 
na dotace dosáhnout. V případě údržby 
je pravdou i to, že město by se v budouc-
nosti o stadion lépe postaralo. Již pět let 
se střídáme se Sokolem v sezónní údržbě, 
z fi nančních důvodů se ale dělá jen to ne-
zbytné a tato situace doopravdy nepřispí-
vá ke zlepšování podmínek pro sportující 
na stadionu,“ uvedl tajemník TJ Krnov 
Pavel Čech. 

Jedná se již o druhou nabídku obou 
jednot. První nabídka, kterou se zastupi-
telé zabývali v roce 2006, se omezila jen 
na darování pozemku, na kterém se na-
chází atletický stadion. Důvodem, proč 
tehdy tento dar zastupitelé nepřijali, byly 
podmínky, za jakých jednoty chtěly svůj 

majetek předat městu. V podmínkách 
stálo, že město Krnov provede rekon-
strukci stadionu, následně bude tyto po-
zemky udržovat a dále se zaváže, že bude 
bezplatně pronajímat tyto pozemky 
prodávajícím k jejich činnosti. „V první 
nabídce především nebyl vyřešen přístup 
k nabízeným plochám, dále sociální záze-
mí a šatny. O současné nabídce, která již 
to vše obsahuje, se dá uvažovat,“ uvedla 
místostarostka Alena Krušinová. 

Lehkoatletický stadion, který jako 
jediný na území okresu Bruntál splňuje 
podmínky pro pořádání lehkoatletic-
kých soutěží, a také památkově chráněná 
sportovní hala nejsou v současné době 
už v nejlepším stavu. Náklady na re-
konstrukci stadionu byly v roce 2006 
odhadovány na osm až devět milionů 
korun a každoroční údržba ploch na dvě 
stě tisíc korun. Oprava sokolovny vyjde 
na další miliony korun. 

O tom, zda bude město Krnov ochot-
no do svého majetku převzít sokolovnu 
včetně pozemků a atletického stadionu, 
budou jednat zastupitelé po té, co jim 
bude předložen alespoň hrubý odhad 
nákladů na rekonstrukci a údržbu areá-
lu. Souhlas zastupitelů se záměrem pře-
vodu je nezbytný k tomu, aby převedení 
nemovitého majetku mohlo projít schva-
lovací procedurou v rámci orgánů České 
obce sokolské, a zároveň bude důležitým 
signálem pro sokoly, kteří chtějí znát 
stanovisko města v otázce, zda skutečně 
hodlá převzít majetek za účelem zacho-
vání a rozvoje sportu ve městě.          (dc)

Krnovské jednoty nabízí městu
sokolovnu a atletický stadion
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hodl, že záměr rozšíření provozu sběrného 
dvora na Chářovské ulici o sběr a výkup 
nebezpečného odpadu a navýšení sběru 
a výkupu odpadů železných a neželezných 
kovů předložený fi rmou KM – KOV, s.r.o. 
nebude dále posuzován v celém rozsahu 
zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů 
na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů. 

Soutěž O pivní břich 
V pivnici Kotelna na Opavské ulici se v so-
botu 15. listopadu od 17.00 hodin usku-
teční již třetí ročník soutěže O pivní břich. 
Pořadatelé tohoto recesistického večera, 
kterými jsou Krnovský Info měsíčník a piv-
nice Kotelna, připravili pro soutěžící opět 
spoustu originálních soutěží se zajímavými 
cenami. Přihlášky jednotlivců i týmů pro 
pivní štafetu se přijímají do 15. listopadu 
přímo v Kotelně. Celý večer bude slovem 
a muzikou provázet DJ Vítek. Více infor-
mací na www.infozmesta.cz.

Ze zpráv 
městské policie
Více zpráv na www.mpkrnov.estranky.cz

Zadrželi vykradače chat
Na žádost Policie ČR byli strážníci v úterý 
28. října před jedenáctou hodinou večer 
vysláni na kontrolu okolí zahrádkářské 
kolonie Zlatá Opavice, kde by se mohly vy-
skytovat osoby podezřelé z vloupání do za-
hradních chatek. Za nemocnicí, u mostu 
přes řeku Opavici zadržela motohlídka 
městské policie dva mladíky ve věku 15 let, 
které u koupaliště předali policistům. 

Kontroly pokračují 
Městská policie provedla v pátek 31. října 
po deváté hodině večer kontrolu v hernách 
Sakura a Brooklyn zaměřenou na nalévání 
alkoholu mladistvým a hraní osob mlad-
ších osmnácti let na výherních automatech. 
Na žádné provinilce nenarazila. 

Kam za kulturou
Kino Mír 
SAW V. – thriller. Pá 7.11. – Po 10.11. 
(20.00), St 12.11. (20.00). 
MAMMA MIA! – muzikál. Pá 7.11. – St 
11.11. (17.45). 
WINX CLUB – Výprava do ztraceného 
království – animovaný. So 8.11 – Ne 9.11. 
(16.00). 
KAUZA LITVINĚNKO – ruský politický 
dokument. Filmový klub. Út 11.11. (20.00). 
CVRČEK A SPOL – pásmo pohádek ČR. 
St 12.11. (9.00). 
ŘÍŠE HRAČEK – pohádkový příběh pro děti. 
Kino Bijásek. St 12.11. – Čt 13.11. (14.00). 
DISASTER MOVIE – parodie. Čt 13.11. – 
Po 17.11. (17.45). 
ZRCADLA – horor. Čt 13.11. – Ne 16.11. 
(20.00). 
DIVOKÉ VLNY – animovaný. So 15.11. – 
Po 17.11. (16.00). 
OKO DRAVCE – thriller. Po 17.11. – St 
19.11. (20.00). 
JUNO – psychologická road movie, Nizo-
zemsko/Belgie. Út 18.11. – St 19.11. (17.45). 
VESMÍRNÍ OPIČÁCI – animovaná kome-
die. Čt 20.11. – Ne 23.11. (16.00). 
QUANTUM OF SOLACE – nová bondov-
ka. Čt 20.11. (17.45), Pá 21.11. – Ne 23.11. 
(17.45, 20.00). 
PAŘÍŽ – smutná komedie, Francie. Filmo-
vý klub. Čt 20.11. (20.00). 
Koncertní síň sv. Ducha
DIALOGY S HARFOU – Petr Přibyl (vio-
la), Ivana Pokorná (harfa). Út 18.11. (19.00). 
BENEFIČNÍ KONCERT – pořádá Slezská 
diakonie v rámci oslav 10. výročí působení 
v Krnově. Čt 20.11. (18.00). 
KONCERT SUŠ VARHANÁŘSKÉ – Čt 
27.11. (17.30). 
Městské divadlo
SCREAMERS ÚTOČÍ – show oblíbené 
travesti skupiny z Prahy. Pá 14.11. (19.30). 
Městské muzeum
Výstavní síň otevřena Út – Ne 9.00 – 17.00 
GUSTAV AULEHLA – výstava fotografi í. 
Vernisáž Pá 14.11. (17.00).
OŽIVENÁ TRADICE SLEZSKÉHO ČEP-
CE – stálá expozice. 
Spolkový dům 
Flemmichova vila, Hlubčická 20
KŘÍDLA NAD KRNOVEM – přednáška o 
počátcích létání v Krnově. St 12.11. (18.00).
Městská knihovna
Soukenická ulice
MOJE ČÍTANKA – beseda na téma Báje 
a pověsti mého rodného kraje. Vystoupit 
s ukázkou pověsti může každý zúčastněný, 
součástí akce bude i výstavka knih, které mo-
hou donést i účastníci besedy. Pořádá Ma-
tice slezská, odbor Krnov. Čt 13.11. (18.00).
ALEJE – beseda o alejích. Přednáší I. Rol-
ler, P. Ondruška. Čt 27.11. (18.00). 
Středisko volného času Méďa
KRNOVSKÝ ZVONEK 2008 – pěvecká 
soutěž pro děti z dětských domovů a pro 
veřejnost. Uzávěrka přihlášek 31.10. So 
8.11. (11.00).
MÁMO, TÁTO, BUDEME SI HRÁT – 
téma: Z mechu a kapradí. Ne 9.11. (15.30). 
SVÁTEK HRAČEK – odpoledne plné her 
a soutěží pro nejmenší. Vezměte si s sebou 
oblíbenou hračku! Ne 30.11. (15.30). 
Kofola music club
EVOLUTION DEJAVU - ethno, dance, 
jungle, reggae. Pá 7.11. (20.00). 
PROXIMA – Kostelecký večírek. So 8.11. 
(20.00). 
THE BACKWARDS – Pá 14.11. (20.00). 
KREYSON – rocková legenda. So 15.11. 
(20.00). 

„Po více než třiceti letech jsem opět 
slyšela zvuk Beatles.“ Těmito slovy 
ohodnotila vítězství slovenské kapely 
Th e Backwards na světovém Beatlefestu 
v New Yorku v roce 1998 sestra George 
Harrisona, paní Louis Harrison. Důka-
zem, že se nemýlila, byl výsledek stejné 
soutěže o pět let později, kdy Th e Back-
wards za ohlušujícího řevu fanoušků 
i silné konkurence čítající čtyřiačtyřicet 
kapel získali opět první místo. 

Tuto vynikající revivalovou kapelu 
mohli Krnované slyšet před lety na fes-
tivalu Krnovské hudební slavnosti a nyní 
se jim tato možnost nabízí opět. Th e 
Backwards vystoupí v Kofola music clu-
bu v pátek 14. listopadu od 20.00 hodin. 
Jejich koncert je výbornou příležitostí 
připomenout si dobu dávno minulou 
nejen prostřednictvím nesmrtelné hud-
by, ale i originálních nástrojů z té doby, 

kterých se ve světě mnoho nezachovalo, 
a zažít tak neopakovatelný hudební zá-
žitek. 

Kapela absolvuje ročně mnoho kon-
certů, vystoupení na veřejných i sou-
kromých akcích různého charakteru 
a populární se stala i díky vystoupením 
v hudebně - zábavných pořadech všech 
našich televizí. Tradicí se už stalo každo-
roční podzimní turné po České republice. 
Pravidelně koncertuje v USA, kde stihla 
odehrát koncerty ve třiadvaceti státech, 
hrála také jako předkapela rock`n rollo-
vé legendy Little Richarda a několikrát 
se zúčastnila největšího amerického Be-
atles festivalu Abbey Road On Th e River. 
V roce 2007 několikrát vystoupila také 
v slavném liverpoolském Cavern clubu, 
kolébce Beatles. Hrála také jako předka-
pela v rámci turné ke 40. výročí působe-
ní kapely Olympic.

Obrovským úspěchem pro krnovská 
hudební tělesa a sólisty skončil v sobotu 
25. října Česko-polský festival kultury 
– Kozelská hudební setkání 2008, který 
se v průběhu října uskutečnil v polském 
Kedzierzyn-Koźle. Na festivalu se po-
stupně představili fl étnistka Kateřina 
Vidličková, učitelka Základní umělecké 
školy Krnov, která vystoupila za klavír-
ního doprovodu své kolegyně Denisy 
Strnadové, nejmladší dixieland ZUŠ Kr-
nov Jazzsle, dívčí pěvecký sbor Ars Voce 
ze Střední pedagogické školy a Střední 
zdravotnické školy Krnov pod diri-
gentskou taktovkou Kamila Trávníčka 
a mezzosopranistka Nevena Lilova, uči-
telka ZUŠ Krnov, která měla příležitost 
vystoupit na Koncertu tří tenorů za do-
provodu Zabrzańské fi lharmonie pod 
taktovkou Sławomira Chrzanowského.

Závěrečný koncert pak patřil krnov-
skému Big Bandu pod vedením Jaromíra 
Fulneka, který polské posluchače zvedal 
ze židlí. Ti po koncertě nešetřili slovy 
chvály, soudě podle ohlasu na webových 
stránkách Okresního úřadu v Kedzier-
zyn-Koźle: „Od skladby ke skladbě nás 
krnovský Big Band oslňoval synkopovým 

swingem z časů Glenna Millera i soudo-
bými populárními hity. Výkon mladých 
hudebníků byl obdivuhodný. Hráli a zpí-
vali s obrovskou svobodou a současně 
s fantastickým feelingem a citem pro ryt-
mus, s mladickou živelností a zápalem 
a přitom tak profesionálně.“ 

Že publikum bylo skutečně skvělé, 
potvrdila i ředitelka ZUŠ Krnov a členka 
Big Bandu Jiřina Fulneková: „Lidé velmi 
spontánně reagovali a užili jsme si i bouř-
livého potlesku ve stoje. Velmi profesionál-
ní byl také moderátor celého večera Jacek 
Woleński, který se nejen předem skvěle 
připravil a uměl posluchače nabudit 
a zaujmout, ale ocenil i každý jednotlivý 
výkon.“ 

Během závěrečného koncertu došlo 
rovněž na prezentaci několikaměsíční 
práce mládeže z fotografi ckého školního 
klubu I. Všeobecného lycea v Koźle a ně-
kolika dalších autorů pod uměleckým 
vedením Jakuba Mączyńského. Z jejich 
práce vzniklo zajímavé dvojjazyčné fo-
tografi cké album s názvem „CzPl – 101 
česká a polská fotografi e. Zvláštnosti 
přírody Kędzierzyńsko – Kozielského 
okresu a okolí Krnova”.                        (dc)

Vystoupením dětského pěveckého 
sboru Domino z Opavy, prohlídkou sy-
nagogy a samozřejmě také zamyšlením 
nad událostmi, které se staly před se-
dmdesáti lety, si v pondělí 10. listopadu 
v 18 hodin připomene občanské sdruže-
ní Krnovská synagoga společně s Krno-
vany 70. výročí Křišťálové noci a zároveň 
záchrany budovy synagogy v Krnově. 
Zamyšlení nad Křišťálovou nocí předne-
se docent Slezské univerzity v Opavě pan 
Mečislav Borák.

Křišťálovou nocí se nazývá noc 
z 9. na 10. listopadu 1938, kdy v celém 
Německu včetně připojeného Rakouska 
a Sudet vypukl protižidovský pogrom, 
který symbolizoval a urychlil vyostře-
ní nacistické protižidovské politiky. 
„Ve východním podhůří Jeseníků takto 
byly zničeny vedle opavské synagogy také 
synagogy v Prudniku a Hlubčicích. Všech 
šest ostravských synagog bylo zničeno je 
krátce poté, roku 1939 nacisté zlikvidovali 
hlavní i ortodoxní synagogu v Moravské 
Ostravě, synagogu v Přívoze a modlitebny 
v Zábřehu a Hrušově. Chasidská modli-
tebna v Moravské Ostravě byla vybom-
bardována koncem války,“ přiblížil Pavel 
Kuča z občanského sdružení Krnovská 
synagoga. 

Zatímco synagogy v okolních měs-
tech lehly popelem, ta krnovská byla 
zachráněna. Starosta města svolal radní 
a informoval je o tajném příkazu z Ber-
lína, který zněl „zničit židovský templ“. 

Sudetoněmečtí zastupitelé pak jedno-
myslně schválili návrh stavitele, člena 
NSDAP a radního Franze Irblicha, že 
nacisty podvedou. Byla vypálena ob-
řadní síň židovského hřbitova, zatímco 
ze skutečné synagogy byly odstraněny 
symboly židovské víry a byla přeměně-
na na městskou tržnici. „Franz Irblich 
po válce tvrdil, že tak učinil „z úcty k Bo-
žímu stánku“. Podvod, který vymyslel, 
byl tak dokonalý, že o vypálení synagogy 
v Krnově, ke kterému ve skutečnosti nikdy 
nedošlo, informovaly jak noviny v nacis-
tické Říši, tak ve zbytkovém Česko-Slo-
vensku,“ dodal Pavel Kuča. 

Slavnostní nádech setkání podtrhne 
vystoupení dětského pěveckého sboru 
Domino, jehož pěvecké a instrumentální 
umění mohli obdivovat posluchači nejen 
u nás, ale i ve Španělsku, Německu, Lu-
cembursku, Polsku, Francii, Švýcarsku, 
Rakousku, Bulharsku a na Slovensku. 
Sbor má za sebou rovněž provedení 
opery Brundibár při příležitosti zasedá-
ní Rady Evropy ve Štrasburku, koncert 
pro prezidenta Václava Klause i turné 
po Izraeli. Repertoár Domina je široký, 
zahrnuje skladby od nejstarších dob až 
po současnost, úpravy lidových písní, 
zvláště ze Slezska. Typickým rysem sou-
boru je, že instrumentální doprovody 
k písním si mohou hrát sami zpěváci, 
a to i díky tomu, že jsou zároveň žáky 
Základní umělecké školy Václava Kálika 
v Opavě.                                                 (dc)

Od října si Slezská diakonie prostřed-
nictvím řady akcí připomíná 10. výročí 
svého působení v Krnově. Po své účasti 
na Veletrhu poskytovatelů sociálních 
služeb a zdraví, Dnu otevřených dveří 
ve středisku Benjamín a zahájení výsta-
vy Jsme 10 let v Krnově, které proběhlo 
v sobotu 1. listopadu v kavárně-čajovně 
Ninive, připravila na čtvrtek 20. listopa-
du tradiční Benefi ční koncert. 

V Koncertní síni sv. Ducha na něm 
od 18.00 hodin vystoupí jazzmani 3FO3, 
artrocková formace Alchemy, dále skupi-
na 220V, kterou v ZUŠ Krnov vede Ivan 
Gajdoš, a zazní modern folk Lucie Fla-
šánkové a hostů. Nebude chybět divadel-
ní kus v podání klientů střediska Slezské 
diakonie Benjamín. Výtěžek z koncertu 
bude použit na zakoupení kuchyňské 
linky a vybavení kuchyně cvičného bytu 
klientů střediska Benjamín v areálu 
Flemmichovy vily. V předsálí koncertní 
síně bude navíc probíhat předvánoční 
prodejní výstava výrobků klientů Slezské 
diakonie. Vstupné na koncert je 100 ko-
run, studenti platí polovic.

Slezská diakonie je nestátní nezisko-
vá organizace, která poskytuje své služby 
v sociálně - zdravotní oblasti. V centru 
její pozornosti stojí lidé s postižením, 

senioři, lidé bez domova a všichni ti, 
kteří se dostali do nejrůznějších těžkých 
životních situací. V Krnově Slezská dia-
konie působí od roku 1998. Jako první 
otevřela středisko Benjamín – denní 
stacionář, kde se dospělí lidé s mentál-
ním a kombinovaným postižením učí 
dovednostem spojených s chodem rodi-
ny, získávají přehled o všem, co přináší 
běžný život.

Na základě potřeb klientů a jejich ro-
din Slezská diakonie v roce 1999 otevře-
la Církevní základní školu a mateřskou 
školu. V témže roce překročila hranice 
Krnovska a zahájila provoz Archy - 
chráněného bydlení v Široké Nivě. To už 
měla je kousek do Bruntálu, kde v roce 
2002 otevřela azylový dům pro muže 
Bethel. Krátce na to odpověděla na po-
třebu města Bruntálu a založila azylový 
dům pro ženy a matky s dětmi Chana. 
Dnes má Slezská diakonie, oblast Brun-
tál - Krnov - Nový Jičín celkem 15 stře-
disek, mezi něž patří také středisko Rút 
sociální rehabilitace, samostatná sociál-
ní fi rma Chrpa, o.p.s., kavárna-čajovna 
Ninive, Poradna ranné péče, Archa - 
podpora samostatného bydlení Krnov 
a další. Více o službách Slezské diakonie 
na Krnovsku na www.sdk.cz.

Nejlepší Beatles revivalová skupina 
vystoupí v Kofola music clubu

Krnované nadchli polské publikum

70. výročí záchrany krnovské synagogy

Slezská diakonie je v Krnově už 10 let

Předání putovního žezla pro vítěze soutěže Město stromů 
se uskutečnilo 20. října v Tachově. Z rukou tachovského 
starosty Ladislava Macáka (vlevo) ho převzala starostka 
Krnova Renata Ramazanová.

Během programu děti i dospělí čile korzovali po náměstí, 
kde byly stánky Lesů ČR, …

Na pódiu na Hlavním náměstí vystoupil nejmladší dixie-
land Základní umělecké školy Krnov Jazzsle, …

Zisk titulu Město stromů se slavil ve čtvrtek 23. října 
na Hlavním náměstí. Slavnost zahájili malou performan-
cí studenti Střední pedagogické školy a Střední zdravot-
nické školy Krnov.

… Střední pedagogické školy a Střední zdravotnické školy 
(na snímku), Nadace Partnerství, města Krnova, …

… dívčí pěvecký sbor Ars Voce pod dirigentskou taktov-
kou Kamila Trávníčka …

Hana Miencelová, zástupkyně fi rmy Tetra Pak, hlavního 
partnera projektu Město stromů, předala starostce Renatě 
Ramazanové šek na 250 tisíc korun. Tyto peníze jsou ur-
čeny na uskutečnění celoroční osvětové kampaně.

… i fi rmy Sadové úpravy z Úvalna, která nabízela za sym-
bolickou cenu sazenice stromků a keřů.

… a slavnostní program na náměstí uzavřel koncert sku-
piny Alchemy.

Kultura

Zahájení kampaně Krnov – město stromů 2008/2009



Nadšení, štěstí a spokojenost se zrači-
ly v očích patnácti účastníků při návratu 
ze třítýdenní stáže v německém Karbe-
nu. Za poznáním a zkušenostmi odjíždě-
lo 5. října sedm chlapců a čtyři dívky ze 
Střední školy automobilní, mechanizace 
a podnikání Krnov, dva chlapci ze Střední 
umělecké školy varhanářské Krnov a dva 
budoucí kuchaři ze Střední školy země-
dělství a služeb ve Městě Albrechticích. 

Této výměnné akci předcházela dů-
kladná příprava. Začala již v lednu zpra-
cováním projektu EU Leonardo da Vinci, 
kterým je celá stáž fi nancována, a před-
ložením přihlášky mobility. O kvalitě 
projektu svědčilo přidělení grantu.

Všech 15 mladých lidí, podobně jako 
již jejich předchůdci, odjížděli do nezná-
ma s nejistotou a určitými obavami, jak 
se tohoto úkolu zhostí. Ve všech hostitel-
ských fi rmách, které pečlivě vybrali naši 
partneři ze Živnostenského spolku Kar-
ben, pánové Klaus-Peter Hampf, Werner 
Vieth a Fritz Amann, projevili naši žáci 
značné pracovní nasazení, ochotu, spo-
lehlivost a vzorné chování. Jednohlasně 
byli všichni velmi chváleni. V autoservi-
sech bylo zapracování jednodušší. Jednak 
jsou naši žáci na tuto profesi dobře při-
pravení a práce s moderní technikou pro 
ně byla lákavá. Větší úsilí musela projevit 
děvčata, která měla možnost nahlédnout 
do výchovy a péče o děti v předškolním 
zařízení. A to již vyžadovalo určitou 
schopnost dorozumívání se v cizím jazy-

ce. Láska k dětem a jejich hravost však 
velmi brzy pomohla zdolat i toto úskalí. 
Jedna z dívek se dobře uvedla ve fi rmě 
Rewe. Dva budoucí varhanáři nejen-
že skvěle pracovali ve dřevařské fi rmě 
Kirch hof, ale dokonale zpestřili náš po-
byt mistrnou hrou na varhany a zpěvem. 
Nastávající kuchaři se zájmem sledovali 
odlišnosti ve způsobu přípravy a vaření 
pokrmů, prostírání stolů a hlavně kom-
binaci jídel, která je skutečně jiná.

Všichni účastníci vzorně pomáhali 
své učitelce paní Daniele Kalové, kte-
rá o ně pečovala po celou dobu pobytu 
a pomáhala jim zvládat váznoucí komu-
nikaci v němčině a jiné drobné potíže. 
Nejen ona, ale i ředitel školy Ing. Zdeněk 
Welna, velmi rádi slyšeli slova chvály 
a kladné hodnocení svých svěřenců. 
Všichni žáci získali certifi kát, potvrzení 
o absolvování stáže, velmi cenný EU-
ROPASS a spoustu zkušeností. Daniela 
Kalová a Ing. Zdeněk Welna, SŠAMP 
Krnov

Přes čtyřicet mladých lidí z Vratimo-
va, Ostravy, Orlové, Nového Jičína, Kop-
řivnice a Krnova se v období podzim-
ních prázdnin od 27. do 29. října setkalo 
v Domě dětí a mládeže ve Vratimově. 
Tito zástupci Moravskoslezských dět-
ských parlamentů a zastupitelstev se sešli 
již po šesté. Naše město reprezentovali 
žáci školního parlamentu ZŠ Dvořákův 
okruh starostka školního parlamentu 
Lucie Palicová, Zuzana Sivková, Mar-
tin Grygar, Michaela Lečbychová a Sára 
Chwistková. 

Na úvod setkání proběhly jednotli-
vé prezentace všech zúčastněných. Při 
této příležitosti nás navštívila starostka 
města Vratimova Iveta Zechová. Poté 
nás koordinátorka Dětského parlamentu 
z Ostravy, paní Eva Bělohlavá, poutavě 
a formou různých her uvedla do proble-
matiky dětských práv. Diskuse na toto 
téma byla opravdu zajímavá a některé 
názory parlamenťáků byly podnětné. 
Večerním programem bylo nacvičení 
divadla na motiv balady Zlatý kolovrat 
od K. J. Erbena. Cílem bylo zachování 
hlavní myšlenky „práva na život“. 

Druhý den byl zaměřen na dovednost 
sehnat potřebné fi nance, které parlamen-
ty pro uspořádání různých akcí potřebu-
jí. Všichni jsme si vyslechli přednášku 
koordinátora města Kopřivnice, pana 
Davida Monsporta, která obsahovala 
mnoho důležitých informací k úspěšné-
mu vyplnění žádosti o grant. V menších 
skupinkách jsme si prakticky vyzkoušeli 
takovou žádost o grant vyplnit. 

Po obědě následovala prohlídka 
města formou hry nazvané Poznej město 
Vratimov. V podvečer nás koordinátoři 
seznámili s chybami, kterých jsme se 
při vyplnění žádosti dopustili. Následně 
jsme si společně s koordinátory prak-
ticky vyzkoušeli, jak vypadá návštěva 
u potencionálního sponzora spojená se 
žádostí o příspěvek. Večer nám nechy-
běl ani zábavný program k rozveselení 
zastupitelů, kdy jsme si vyzkoušeli zpěv 
karaoke do mikrofonu. Středečním vy-
vrcholením našeho setkání byl work-
shop Amnesty International, kde jsme se 
mimo jiné dotkli romské problematiky. 
Jana Hradečná, Martina Kopecká, uči-
telky ZŠ Dvořákův okruh
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RIPE FOR BLUES – koncert krnovské ka-
pely. Ne 16.11.(20.00).
UDG + NO HEROES – Pá 21.11. (20.00). 
Kavárna čajovna Ninive 
Dvořákův okruh 21, budova ZUŠ s.r.o.
TENSING – koncert krnovského tensingu. 
Pá 21.11. (17.00). 
Krnovská synagoga
EMILIE SCHINDLER – výstava, která 
připomíná zachránkyni Židů z Goleszowa 
na Těšínsku. Otevřeno každou So do 15.11. 
(14.00 – 16.00). 
PROHLÍDKY SYNAGOGY – s výkladem 
o historii, každou So (14.00 - 15.00). 
Informace o dění v Krnově a okolí na:
www.krnov.cz, www.mikroregion-krnov.
cz, www.mikskrnov.estranky.cz, www.
osoblazsko.com, http://muzeum.krnov.cz, 
http://bruntalsky.denik.cz/, www.krnovak.
cz, www.krnov-info.cz, http://krnov.cyklis-
tikakrnov.com, www.infozmesta.cz

Sport
Bazén
Program bazénu a ledové plochy on-line 
na www.krnov.cz/sport. 
Pá 7.11.: 12.30 – 15.00, 17.00 – 21.00 (+po-
jištěnci OZP), So 8.11.: 9.00 – 21.00, Ne 
9.11.: 8.00 – 10.00, 12.00 – 17.00, Po 10.11.: 
6.30 – 8.00, 10.00 – 16.00, 20.00 – 21.00, 
Út 11.11.: 12.00 – 16.00, 19.00 – 21.00, 
St 12.11.: 11.00 – 16.30, 19.00 – 21.00, 
Čt 13.11.: 9.00 – 16.00, 19.00 – 21.00, Pá 
14.11.: 12.30 – 15.00, 17.00 – 21.00, So 
15.11.: 9.00 – 21.00, Ne 16.11.: 8.00 – 
10.00, 12.00 – 17.00. Informace na tel.: 
554 614 494. 
Sauna
Po: 11.00 – 16.00 (ženy), 16.00 – 20.00 
(společná), Út: 11.00 – 20.00 (muži), St: 
11.00 – 20.00 (ženy), Čt: 11.00 – 20.00 
(muži), Pá: 11.00 – 20.00 (ženy), So: 9.00 – 
19.00 (společná), Ne: 9.00 – 16.30 (jen pro 
rodiny s dětmi a pro páry).
Zimní stadion
Pá 7.11.: 8.00 – 14.00 (po domluvě ½ 
hokejky), 18.00 – 19.30, So 8.11.: 10.00 – 
11.30 (jen hokejky), Ne 9.11.: 8.00 – 9.30 
(jen hokejky), 14.00 – 15.30, 18.00 – 19.30, 
Po 10.11.: 8.00 – 14.00 (po domluvě ½ ho-
kejky), 18.00 – 19.30, Út 11.11. – Čt 13.11.: 
8.00 – 14.00 (po domluvě ½ hokejky), Pá 
14.11.: 8.00 – 14.00 (po domluvě ½ hokej-
ky), 18.00 – 19.30, So 15.11.: 10.00 – 11.30 
(jen hokejky), 14.00 – 15.30, Ne 16.11.: 
10.00 – 11.30 (jen hokejky), 14.00 – 15.30, 
Po 17.11.: 8.00 – 14.00 (po domluvě ½ 
hokejky), 18.00 – 19.30, Út 18.11. – Čt 
20.11.: 8.00 – 14.00 (po domluvě ½ hokej-
ky), Pá 21.11.: 8.00 – 14.00 (po domluvě ½ 
hokejky), 18.00 – 19.30. Rozpis hodin pro 
veřejnost na vývěsce u vstupu na stadion. 
Informace na tel.: 554 611 397.
Tenisová hala
Tenis, badminton. Po – Ne (8.00 – 21.00). 
Objednávky na tel.: 552 302 181-2, e-mail: 
jastour@jastour.cz.
Klub českých turistů
Více informací na www.kctkrnov.cz
So 8.11. Jindřichov – Jindřichov, přes Wró-
blik (Polsko). Odjezd 7.11 hod. Hl. nádr. 
ČD Krnov. 
So 15.11. Branka – Hradec n. M. přes Ha-
nuši, na Kajlovci husí hody. Odjezd 7.46 
hod. Hl. nádr. ČD Krnov. 
So 22.11. Třemešná – Město Albrechtice. 
Odjezd 9.10 hod. Hl. nádr. ČD Krnov. 
Basketbal
Hala TJ Loko Krnov, Bruntálská ul. 
Krnov (starší žačky) – Frýdek–Místek, OP. 
So 8.11. (9.00, 10.45). 
Krnov (st. minižáci) – BK Snakes „B“, OP, 
sk.A. So 8.11. (12.30, 14.15). 
Krnov (kadeti) – BC Nový Jičín, liga, sk.B 
U16. So 8.11. (16.00). 
Krnov (st. dorky) – SKB Tišnov, DL, sk.B. 
So 8.11. (18.00). 
Krnov (kadeti) – Start Havířov, liga, sk.B 
U16. Ne 9.11. (8.30). 
Krnov (st. dorky) – Pelhřimov, DL, sk.B. 
Ne 9.11. (10.15). 
Krnov (kadeti „B“) – Prostějov „B“, OP 
U16. Ne 9.11. (12.00). 
Krnov (ml. minižáci) – Snakes Ostrava, 
OP. Ne 9.11. (13.45, 15.15). 

22. ročník Hrouzovky
Klub orientačních sportů při TJ Loko Kr-
nov ve spolupráci se Střediskem volného 
času (SVČ) Méďa pořádá v sobotu 8. listo-
padu 22. ročník mezinárodního běžeckého 
krosu a závodu kol Hrouzovka. Závodníci 
startují v šestnácti kategoriích na trasách 
dlouhých 600 metrů, 2, 4, 6, 8 a 15 kilome-
trů. Start a cíl Hrouzovky je u SVČ Méďa. 
Na start vyjedou cyklisté v 10 hodin, pou-
hou minutu po nich pak vyběhnou běžci. 
Vyhlášení výsledků bude ihned po doběhu 
závodu, přibližně kolem 11.15 hodin. 

Vánoční laťka se blíží
Základní škola na Smetanově okruhu 
pořádá ve dnech 21. a 22. listopadu již 
33. ročník halového atletického žákov-
ského trojboje Vánoční laťka. Této známé 
sportovní akce se letos účastní okolo 150 
atletů, kteří změří svoje výkony ve skoku 
do výšky, do dálky a v běhu na 50 metrů. 
Účast dosud potvrdila družstva z Opavy, 
Ostravy, Havířova, Třince, Bohumína, ale 
i z Olomouce a Prostějova, a letos po dlou-
hé době se zúčastní i atleti z Jelenie Góry 
z Polska.

Studenti byli na stáži v Karbenu

Setkání dětských zastupitelstev 
a parlamentů ve Vratimově

Komunitní plánování sociálních služeb 
směřuje k druhému komunitnímu plánu

Budování lavičkoste-
zek. Ustavení sociální ko-
mise. Schválení pravidel 
pro rozdělování fi nancí 
z rozpočtu města zastu-

piteli. Zajištění informovanosti široké 
i odborné veřejnosti a uživatelů sociál-
ních služeb. Zisk čtrnácti bytů v domě 
se sociálními byty na Opavské ulici pro 
klienty sociálních služeb. Vznik nové so-
ciální služby ve městě - osobní asistence. 
Vznik nízkoprahového zařízení pro lidi 
bez přístřeší. Rozšíření nízkoprahové 
služby pro mládež a další. To je výčet 
cílů prvního komunitního plánu sociál-
ních služeb, které se v Krnově od února 
loňského roku, kdy byl schválen, poda-
řilo splnit. „V současné době práce jak 
členů pracovních skupin, tak všech, kteří 
jsou do komunitního plánování sociálních 
služeb zapojeni, směřuje k druhému ko-
munitnímu plánu. Pracovní skupiny nyní 
předkládají návrhy na cíle tohoto plánu 
a jeho kompletní podobu budou schva-
lovat zastupitelé začátkem příštího roku. 
V současné době řešíme, jak do komu-
nitního plánu sociálních služeb zahrnout 
pravidla, která jasně identifi kují služby, 
jenž bude město v dalších letech podporo-
vat,“ uvedla členka triády komunitního 
plánování sociálních služeb a vedoucí 
oddělení sociálních služeb a sociální 
pomoci odboru sociálního Vlasta Patí-
ková.

Přestože se na druhém komunitním 
plánu sociálních služeb v Krnově pilně 
pracuje, mnozí z těch, kteří se na něm 
podílejí, si kladou otázku, jak dál v plá-
nování sociálních služeb. Odpověď na ni 
měla dát nejen Krnovským, ale také dal-
ším lidem, kteří metodu komunitního 

plánování uplatňují v sociální oblasti 
konference koordinátorů komunitního 
plánování sociálních služeb Moravsko-
slezského kraje, kterou uspořádalo Měs-
to Krnov v rámci komunitního plánová-
ní sociálních služeb města Krnov.

V pátek 3. října se ve Středisku volné-
ho času Méďa sešlo celkem 83 účastníků, 
z toho 16 koordinátorů nejen z celého 
Moravskoslezského kraje, ale také napří-
klad z Otrokovic, zástupci poskytovatelů 
sociálních služeb na Krnovsku a studen-
ti Střední pedagogické školy a Střední 
zdravotnické školy Krnov, aby se se-
známili jak se střednědobým plánem 
Moravskoslezského kraje, komunitním 
plánováním sociálních služeb v Olo-
mouckém kraji, tak s problémy, které 
trápí jednotlivé účastníky při vlastním 
používání metody komunitního pláno-
vání sociálních služeb. 

„Své zkušenosti si mohli vyměnit 
ve čtyřech workshopech, které proběhly 
po úvodní společné části. Z hodnocení 
účastníků vyplynulo, že všichni moderá-
toři workshopů se své role zhostili profe-
sionálně a k výměně zkušeností skutečně 
došlo. Jestli však konference odpověděla 
na všechny otázky, které provází koor-
dinátory, to nevíme. Určitě ale přispěla 
k navázání nových kontaktů a povzbudila 
odhodlání a zdravý zápal pro práci těch, 
kteří komunitní plánování sociálních slu-
žeb organizují nebo jsou do něj zapojeni,“ 
řekla Vlasta Patíková. 

Po skončení konference mimokr-
novští účastníci využili nabídky dopro-
vodného programu, který zahrnoval 
návštěvu vybraného poskytovatele soci-
álních služeb, jímž byla Slezská diakonie, 
a prohlídku Koncertní síně sv. Ducha 

a radniční věže, kde 
je s historií města 
osobně seznámila 
starostka Renata 
Ramazanová. 

Pořadatelé kon-
ference, jimž s or-
ganizací vydatně 
po máhali studenti 
a pedagogové Střed-
ní pedagogické ško-
ly a Střední zdravot-
nické školy Krnov 
a Střední školy ze-
mědělství a služeb 
Město Albrechtice, 
kterým za jejich 
ochotu patří velký 
dík, v současné době 
připravují sborník 
z konference, kte-
rý bude obsahovat 
texty přednášek, vý-
stupy z workshopů 
a fotografi e.       (dc)

Krnovský odbor Matice slezské odhalil pamětní desku
Krnov se letos stal městem stromů. 

Lidé, stejně jako stromy, žijí z vláhy a ži-
vin dodávaných kořeny. Aby rostly, zele-
naly se, musí být pěvně vzrostlé do půdy. 
I my, aniž si to vždy uvědomujeme, na-
vazujeme na předchozí generace, jejich 
práci, snažení, ale i radosti a bolesti.

Naši předkové a předchůdci žili 
na krnovské půdě po staletí. Dokládá to 
i samotný první název Kyrnow z roku 
1240. Mezi českými obyvateli vynikli 
mnozí významní lidé, například Mistr 
Bohuslav z Krnova, jeden z prvních pro-
fesorů pražské univerzity a současník 
mistra Jana Husa. Vzpomeňme též čes-
kých kazatelů v 16. století Matěje Kapsy, 
Jakuba Pelikána, Hanuše Bobra, Matěje 
Freunda, přispívajících k duchovnímu 
vývoji a vzdělání českého obyvatelstva 
města i z okolních vesnic. 

Česká menšina žila v Krnově 
i v 2. polovině 19. století. K ní i k oby-
vatelům Opavska pronikaly myšlenky 
národního obrození později, než v Če-
chách. 12. února 1877 byla založena 
Matice opavská. Rozvoj textilního prů-
myslu v Krnově přivedl do našeho měs-
ta mnoho dalších českých soukeníků. 
V roce 1877 byl založen český vzděláva-
cí a podpůrný spolek Svornost. Brzy se 
přidali zaměstnanci železnice a pošty. 
Scházeli se v malém domku za řekou 
Opavou v místech, kde je obchodní 
dům Kaufl and. Tam je vítal hostinský 
pan Trávníček. K dispozici měli českou 
knihovnu, kulečník, šachy, domino, čes-
ké časopisy a noviny. Předsedou spolku 
byl pan Zajíček a po něm pan Trnka. 
Založili též českou večerní školu, první 
v okrese. Sídlo společnosti se měnilo. 
Přestěhovala se na severní okraj dneš-
ního Hlavního náměstí, kde v tamním 
hostinci na malém jevišti byly hrány 

kuplety, vyhrávala česká kapela nebo se 
zpívalo s harmonikou. V roce 1905 byl 
uspořádán český ples. 

Svornost posléze našla útočiště 
na Soukenické ulici, Zámeckém náměs-
tí a také v domku pana Trnky na ulici 
9. května, kde měl malý obchod se smí-
šeným zbožím. Knihovnu měl u sebe 
pan Josef Vaníček, železničář. V roce 
1911 se spolek dostal do Dělnického 
domu, dnešního kina Mír. Kapelníkem 
hudby byl pan Josef Zebiš, vznikl pě-
vecký kroužek, jednou v týdnu se soko-
lovalo. Životu české menšiny v Krnově 
pomáhala spolupráce s Maticí opavskou, 
předchůdkyní dnešní Matice slezské. 
Za první světové války musela být čin-
nost zastavena. 

V roce 1923 se stal spolek Svornost 
součástí Matice jako její krnovský od-
bor. Dne 15. září 1919 byla v zahradním 
domku kláštera na Hlubčické ulici ote-
vřena česká obecná škola, řídil ji učitel 
Lev Černín. Pak ji přemístili do staré 
školy u farního kostela. Nová česká škola 
byla postavena na Gorkého ulici v roce 
1924. Ve škole u kostela svatého Marti-
na byla od roku 1925 měšťanská škola. 
Prvním ředitelem byl František Bárta, 
dále tam učili učitelé Pracný a Králík. 
Krnovský odbor Svornost Matice opav-
ské se zasloužil o postavení 45 rodinných 
domků a vznik části města zvané tehdy 
Česká čtvrť.

Česká menšina za první republiky 
žila také ve vesnicích krnovského okre-
su. Matiční odbory byly v Brumovicích 
s třiceti členy, vedl je Josef Světlík, v Jin-
dřichově bylo 52 členů v čele s Jarosla-
vem Smolkou. V Zátoru – Loučkách byl 
předsedou pan Jan Rusňák, ve Městě Al-
brechticích 77 členů zvolilo pana Richar-
da Nováka, ve vzdálené Osoblaze 85 čle-

nů vedl pan Leopold Kubánek, 25 členů 
pracovalo v Třemešné pod vedením 
pana Josefa Fryščoka a v Úvalně 50 čle-
nů sdružoval pan A. Valášek. V samot-
ném Krnově pracovalo v odboru Matice 
slezské 150 členů. Předsedou byl učitel 
pan František Čížek. Byl také členem 
ústředního výboru Matice opavské, stej-
ně jako učitel z Jindřichova pan Bohumil 
Fojtík. Působení Matice přispělo rozho-
dující mírou k rozšíření českého školství. 
České školy byly v Krnově, Jindřichově, 
Úvalně, Městě Albrechticích, Třemešné, 
Krásných Loučkách a v Osoblaze. V roce 
1938 bylo v Krnově otevřeno české gym-
názium. V témže roce musela být čin-

nost krnovského odboru ukončena.
Po osvobození republiky v roce 1945 

Matice znovu obnovila svou činnost. 
Podmínky pro její činnost se výrazně 
zlepšily. Zaměřila se hlavně na kulturu. 
V čele stanul opět František Čížek. Rok 
1948 znamenal konec práce Matice. Její 
obnovení v roce 1968 trvalo do roku 
1971. Bohatá činnost byla znovu zasta-
vena, tentokrát již po čtvrté. Znovu za-
čala Matice zvát své členy a příznivce pro 
práci na poli kultury a poznávání Slezska 
v roce 1990. (Z projevu Mgr. Vladimíra 
Bluchy, předsedy krnovského odboru Ma-
tice slezské, u příležitosti odhalení pamět-
ní desky, 28. 10. 2008)

Členové krnovského odboru Matice slezské slavnostně odhalili 28. října pamětní desku 
umístěnou na budově bývalé české školy, nyní mateřské školy na Gorkého ulici. Připomí-
ná záslužnou činnost Matice slezské, odboru Svornost v Krnově o české školství a český 
kulturní život v 1. polovině 20. století.

Listárna

Konference koordinátorů komunitního plánování sociálních slu-
žeb, která se uskutečnila 3. října ve Středisku volného času Méďa, 
se zúčastnilo více než 80 zájemců.


